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Hinweis: Falls Sie schon ähnliche Produkte installiert haben, muss die Vorge-
hensweise mit diesem Produkt nicht zwingend übereinstimmen.

Hinweis: Fassen Sie die Antenne nie am Spiegel, sonden nur am Gehäuse an!

1.1 Allgemeine Informationen

1.2 Auspacken

1.3 Lieferumfang

Classic / Premium

RICHTIG! FALSCH!

Professional
• Powersplitter (Stromeinspeisung)
• 1 m Anschlusskabel (zum Receiver)
• 5 m Anschlusskabel (zur Antenne)
• Tragetasche
• Spannungswandler für Automobile 

(12 Volt Eingang / 24 Volt Ausgang)
• USB zu Seriel Kabel (optional)

• Steuergerät inkl. Netzkabel
• 1 m Anschlusskabel (zum Receiver)
• 5 m Anschlusskabel (zur Antenne)
• Tragetasche
• 12 Volt KFZ-Anschlusskabel
• USB zu Seriel Kabel (optional)



2. Bezeichnungen 2. Bezeichnungen
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Spiegel
Polarisationsskala (Skew)

LNB Abdeckung

Gummifuß

Oberer Endschalter

Kompass Arm

ProfessionalPremiumClassic

keine
Funktion

„Hoch“ Taste
zur Auswahl

„Set“ Taste
zur Bestätigung

„Runter“ Taste
zur Auswahl

keine
Funktion

Antennenanschluss

Betriebsanzeige LED

Receiveranschluss

DC Stromanschluss

Ein / Aus Schalter

Achtung: Schließen Sie das Steuergerät immer über eine mit 5 Ampere ab-
gesicherte und mind. 2,5 mm² starke Leitung an (niemals direkt an die Batterie 
des Fahrzeuges).

StromversorgungAnschluss
Service

Anschluss
Antenne

Anschluss
Receiver

Bestätigungstaste„Hoch“ Taste „Runter“ Taste

LCD Display

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

UP DOWN SET

Netzschalter

2.1 Bezeichnungen der Außeneinheit

2.2 Bezeichnungen der Bedienfelder

2.3 Bezeichnungen der Stromeinspeisung (Classic und Premium Version)

2.4 Bezeichnungen des Steuergerätes (Professional Version)

Metallöse zur
Diebstahlsicherung

Bedienfeld
(nur bei der Premium Version)
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3. Installation
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3.2 Anschluss der Antenneneinheit3.1 Wahl des Standortes

Um ein Satellitensignal zu empfangen, muss die Antenne stets im Freien installiert und 
grob Richtung Süden ausgerichtet werden. Nutzen Sie zur groben Einstellung den inte-
grierten Kompass am Gerät (Richten Sie sich nach den Azimutwerten in der Tabelle am 
Ende des Handbuches). Vergewissern Sie sich, dass keine Hindernisse (Gebäude, Bäume, 
etc.) in Richtung Süden vor der Antenne stehen. Wenn Sie die Antenne montieren, su-
chen Sie nach einem gut zugänglichen Standort. Überlegen Sie vorher, wo und wie Sie 
das Kabel zwischen Antenne und Receiver verlegen können.

Hinweis: Um den Kompass genau lesen zu können, bleiben Sie fern von großen Metal-
lobjekten und Elektrokabeln. Nehmen Sie ggf. mehrere Messungen vor. 

Gutes Empfangssignal Schlechtes Empfangssignal

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

Außenbereich Classic und Premium Version

Professional Version

Einspeisekabel

Einspeisekabel

1. Antennenposition 
Platzieren Sie die Antenne mit freier Sicht 
zum Satelliten. Die Antenne kann auf jedem 
stabilen Platz mit geradem Untergrund 
platziert werden.

2. Grobe Ausrichtung der Antenne 
Positionieren Sie das Antennengehäuse mit 
Hilfe des integrierten Kompasses so, dass 
sich der Satellitenspiegel grob in Richtung 
Süden aufstellen kann.

3. Polarisation (Skew Einstellung) 
Die Satellitenrichtung und der Polarisations-
winkel des LNBs sind in jeder Region unter-
schiedlich und müssen manuell eingestellt 
werden (Siehe Seite 12). In Deutschland 
bleibt der Skew beim Astra 19,2° Ost auf 0°.

Receiver

Receiver

Fernseher

Fernseher

12/24 Volt
Spannungs-
wandler

12 Volt
Anschlusskabel

24 Volt

SETTOP

SETTOP

ANT

ANT

Achtung: Vor der Installation ist 
es zwingend erforderlich sich 
elektrostatisch zu entladen, da 
sonst ein Defekt am Gerät ent-
stehen kann. Berühren Sie dazu 
geerdete Metallteile. 



08 09DEUTSCH DEUTSCH

Wählen Sie die für Ihre Ausführung zutreffende Spalte und folgen Sie den Anweisungen.

Hinweis:
Einige Satelliten steht eine Nord, bzw. Süd-Frequenz für die Suche zur Verfügung.
Diese wählen Sie je nach dem, wo Sie sich gerade befinden (Nord- oder Südeuropa).

Beispiel: Befinden Sie sich in Dänemark, wählen Sie Astra 1 Nord.
 Befinden Sie sich in Italien, wählen Sie Astra 1 Süd.
 Befinden Sie sich in Mitteleuropa, ist es gleich welchen Sie wählen.

3.3 Inbetriebnahme 3.4 Anzeigen des LCD Displays

3. Installation 3. Installation

CLASSIC PREMIUM PROFESSIONAL
Schalten Sie TV und Receiver ein.

Stellen Sie Ihren Receiver so ein, dass der gewählte Satellit (z.B. Astra 19,2° Ost) empfangen werden kann.

Schalten Sie die Stromeinspeisung ein. Schalten Sie das Steuergerät ein.

Warten Sie, bis die Antenne Ihren 
Suchlauf und die Positionierung be-
endet hat.

Warten Sie 10 Sekunden um den automatischen Suchlauf mit der letzten 
Einstellung zu starten. Um die Einstellung zu ändern, drücken Sie eine 
beliebige Taste.

Haben Sie eine Taste gedrückt, erscheint der Satellitenname auf dem LCD. 
Wenn nicht, sucht die Antenne nun den voreingestellten Satelliten und Sie 
können die nächsten 6 Schritte übergehen.

Wählen Sie den gewünschten Satelliten mit den “hoch”- und “runter”-Tasten.

Anschließend drücken Sie die “Set”-Taste um die Einstellung zu übernehmen.

Ein paar Sekunden später erscheint das “Elevationswinkel Menü” auf dem LCD.

Wählen Sie eine passende Elevation mit den “hoch”- und “runter”-Tasten. 
Hinweis: Dies ist nicht zwingend erforderlich, jedoch beschleunigt es den 
Suchvorgang.

Anschließend drücken Sie die “Set”-Taste um die Einstellung zu übernehmen.

Warten Sie, bis die Antenne Ihren Suchlauf und die Positionierung beendet hat.

Nach erfolgter Inbetriebnahme müssen Sie die Stromversorgung abschal-
ten, damit Sie alle TV-Programme problemlos empfangen können. Entfer-
nen Sie nicht das Einspeisekabel zwischen Antenne und Receiver.

Das Steuergerät schaltet sich selbst-
ständig in den Standby. Sie können 
nun mit dem Netztschalter die kom-
plette Stromzufuhr ausschalten.

Jetzt startet der TV-Empfang automatisch und Sie empfangen ein TV-Signal. Sollten Sie kein Fernsehbild bekom-
men, prüfen Sie alle Verbindungen und Einstellungen (Receiver, Satmaster Portable und TV) und folgen den obi-
gen Schritten noch einmal.

Wenn Sie die Nutzung des Satmaster Portable beenden oder die Antenne zum Transport in die Parkposition brin-
gen möchten, schalten Sie die Antenne an der Stromeinspeisung, bzw. am Steuergerät wieder ein und warten bis 
die Antenne in die Parkposition gefahren ist. Danach schalten Sie die Stromversorgung wieder aus und können 
die Antenne einpacken.

Das LCD Display zeigt den aktuellen Status des automatischen Suchsystems.
(nur bei Satmaster Portable Premium und Professional)

Beispiel eingefahrener Zustand

ASTRA1
19.2E

SIGNAL
DETECTED

NIT
DETECTED

SIGNAL
LOST

EL 30DEG

Kann kein Satellitensignal finden.
Prüfen Sie die Ausrichtung der Antenne und 
die Einstellung des Polarisationswinkels.

Bestätigt, dass das Signal des Zielsatelliten richitg ist

Satellitensignal gefunden

Beispiel Elevationsauswahl

Beispiel Satellitenauswahl



Elevation (Neigung) Skew
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Polarisationswinkel (Skew):
Stellen Sie den entsprechenden Polarisationswinkel ein. Nutzen Sie hierzu die Skala auf 
der Rückseite der Antenne. Den entsprechenden Polarisationswinkel des jeweiligen 
Satelliten finden Sie in der Tabelle auf Seite 12.

Elevation:
Passen Sie den Elevationswinkel entsprechend der Tabelle auf Seite 12 an.
Hinweis: Diese Funktion steht nur bei der Premium und Professional Version zur Verfügung.

Azimut:
Alle EU-relevanten Satelliten liegen im Süden. Der Azimutwinkel vergrößert bzw. verklei-
nert sich von einem Satelliten zum nächsten.

- Grad

- 20° 0° + 20°

+ Grad

Elevation

3.5 Beispiel für das Auffinden des Satelliten

3. Installation 3. Installation

31,6° von der
horizontalen 

Ebene

Die Skala für Skew ist in 5er Schritte 
unterteilt, was der Toleranz für die 
Einstellung entspricht. Runden Sie 
z. B. den Wert -7.2˚ auf -5° und stellen 
Sie den Zeiger entsprechend ein. 

Astra 19,2° Ost - Grad + Grad

Satellitenposition Azimut (Drehung)

N

WS

E

Alle EU-relevanten 
Satelliten liegen im Süden.

158° vom 
geographischen 

Nordpol

N

W

S

ESatmaster
Portable



Signale in vertikaler (rot) und horizontaler (blau) Linie haben einen Versatz von genau 90º 
zueinander. Durch die unterschiedliche Position der Satelliten, abhängig von Ihrem Stand-
ort, ist es möglich, dass die Signale nicht genau vertikal und horizontal auf das LNB tref-
fen. Um dieses anzupassen, müssen Sie das LNB in die richtige Lage zu dem ausgesende-
ten Signal bringen. Diese Anpassung am LNB wird als „Skew Einstellung“ bezeichnet. Die 
folgende Abbildung zeigt Ihnen die optimale Einstellung des LNBs. Je genauer die Über-
einstimmung, desto besser der Empfang.
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3. Installation 4. Fehlerbehebung

Es gibt diverse Probleme, die das Empfangssignal und die Funktion des Satmaster Por-
table beeinträchtigen können. Der Folgende Abschnitt beschreibt diese Probleme und 
Möglichkeiten diese zu beheben.

1. Defekte Sicherung
Sollte nach dem Einschalten die LED Leuchte der Stromeinspeisung nicht leuchten 
überprüfen Sie die Stromversorgung und die im Stecker, für den Zigarettenanzünder, 
befindliche 5 Ampere Sicherung. Der Stecker lässt sich an der Spitze aufschrauben.

2. Zu niedrige Spannungversorgung
Ist  das Verbindungskabel zu der Antenne länger als 15m, kann der Leitungswiderstand 
des Kabels die Spannungsversorgung der Antenne soweit absenken, dass ein störungs-
freier Betrieb nicht mehr möglich ist.

3. Kabelverbindung
Auch eine nicht ordnungsgemäße Kabelverbindung kann der Grund dafür sein, dass 
die Anlage nicht richtig funktioniert. Prüfen Sie alle Kabel und Steckverbindungen. Aus-
gebildetes Servicepersonal kann Ihnen behilflich sein. Kontaktieren Sie Ihren Megasat 
Fachhändler.

4. Unzureichendes Satellitensignal
Vergewissern Sie sich, dass keine Hindernisse (Bäume, Gebäude, Dachüberstände, etc.) 
die Sicht auf den Satelliten versperren. Dies kann das Satellitensignal abschwächen oder 
blockieren. Auch durch Glas kann das Signal stark gedämpft werden.

5. Satellitenabdeckung
Der Satmaster Portable bringt hervorragende Empfangsleistung in der Ausleuchtzone 
für 46 cm Antennen. Trotzdem kann das Signal in den Randzonen schwächer bis unzu-
reichend sein. Erkundigen Sie sich ggf. im Internet nach der Ausleuchtzone des jeweili-
gen Satelliten.

6. Störungen durch Funk und Radar
Die Abstrahlung von Funk und Radaranlagen kann zu einer Überlast an den Eingangs-
schaltkreisen der Antenne führen. Stellen Sie sicher, dass der Satmaster Portable nicht in 
unmittelbarer Nähe solcher Anlagen betrieben wird.

7. Frequenzdatenänderung der Satelliten
Wenn die Antenne nicht in der Lage ist den Satelliten zu  finden, kann es  sein, dass sich 
die Frequenzdaten des Satelliten geändert haben. Diese Frequenzdaten können über 
den Wartungsanschluss aktualisiert werden. Kontaktieren Sie Ihren Megasat Händler, ob 
eine neue Firmware zur Verfügung steht.

3.6 Einstellungswerte für europäische Hauptstädte

schlechter
Empfang

guter
Empfang

bester
Empfang

LNB Position

Satellitensignal

Land Stadt Astra 2 Astra 3 Astra 1 Hotbird Astra 4 Thor Hispasat Eutelsat 5

Bulgarien Sofia +1.7 +6.8 +11.4 +11.0 +19.0 +24.0 +41.0 +27.2

Dänemark Kopenhagen -3.4 -0.4 +2.5 -0.3 +5.3 +9.1 +24.8 +11.6

Finnland Helsinki +5.2 +7.9 +10.3 +6.8 +11.2 +14.2 +25.2 +16.0

Frankreich Paris -13.9 -10.5 -7.2 -9.2 -2.2 +2.9 +25.0 +6.3

Deutschland Berlin -4.1 -0.7 +2.6 +0.3 +6.6 +10.8 +27.8 +13.5

England London -13.7 -10.7 -7.8 -10.3 -4.0 +0.6 +21.6 +3.9

Griechenland Athen +1.3 +7.3 +12.7 +13.4 +22.5 +28.1 +45.9 +31.6

Ungarn Budapest -1.3 +3.0 +6.9 +5.6 +12.8 +17.5 +34.7 +20.5

Italien Rom -9.8 -5.0 -0.4 -0.6 +8.5 +14.6 +37.0 +18.5

Polen Warschau +1.5 +5.1 +8.4 +6.1 +12.2 +16.2 +31.0 +18.8

Portugal Lissabon -30.2 -27.0 -23.7 -25.3 -16.8 -10.1 +23.9 -5.1

Spanien Madrid -24.8 -21.2 -17.6 -18.7 -9.9 -3.2 +27.5 +1.5

Belgien Brüssel -11.2 -7.9 -4.8 -7.0 -0.3 +4.4 +24.7 +9.3

Schweden Stockholm +1.1 +3.8 +6.4 +3.0 +7.8 +11.0 +23.8 +13.0

Schweiz Bern -11.3 -7.5 -3.8 -5.2 +2.4 +7.8 +29.5 +11.4

Österreich Wien -3.4 +0.7 +4.5 +3.0 +10.2 +15.0 +32.9 +18.0



Aktualisierung bei der Professional Version

Aktualisierung bei der Classic und Premium Version
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5. Aktualisierung der Firmware 5. Aktualisierung der Firmware

Schließen Sie ein serielles
Kabel an die Schnittstelle an

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

Schließen Sie ein serielles
Kabel an die Schnittstelle an

Wenn die Antenne 
schon eingeschaltet 
ist, dann schalten Sie 
sie aus und wieder 
an, damit der Down-
load startet. In „Com 
Port Select“ werden 
nur die Nummern der 
COM-Ports angezeigt, 
die genutzt werden 
können. Das Pro-
gramm unterstützt 
Windows XP und 
Windows 7. Kein Vista.

1. Schalten Sie das Steuergerät, bzw. den Powersplitter aus und verbinden Sie den 
COM-Port des PCs mit der seriellen Schnittstelle. Das Kabel muss  RS-232 und “USB zu 
Seriell” unterstützen.

2. Starten Sie das DOWNLOAD Programm

3. Wählen Sie den Pfad Ihrer Aktualisierungsdatei über “Open”

4. Wählen Sie den COM-Port Ihres PCs den Sie nutzen wollen und aktivieren sie diesen.

5. Schalten Sie das Steuergerät, bzw. die Stromeinspeisung ein. 
Der Download startet von selbst.

6. Nachdem der Download abgeschlossen ist, schalten Sie das Steuergerät, bzw. die 
Stromeinspeisung aus und ziehen das Datenkabel ab.
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Hinweis: In den Randgebieten der Ausleuchtzone
kann es zu Empfangsstörungen kommen.

Antennen Typ ....................................Parabolantenne
LNB Typ ..................................................Universal Single LNB
Anzahl der Teilnehmer .................1
Frequenzband ...................................Ku Band
Eingangsfrequenzbereich ..........10.7 GHz - 12.75 GHz
Polarisation ..........................................V/H
Signalverstärkung ............................33 dBi
Minimum EIRP ...................................50 dBW
Ausrichtungszeit ..............................ca. 1-2 min.
Neigungswinkel (Elevation) ......10° - 60°
Suchwinkel (Azimut)......................180°
Motor ......................................................2-Achsen DC Motor
Temperaturbereich .........................-30 °C bis 80 °C
Spannungsversorgung ................12 V DC 5 A / 24 V DC 2,5 A / 230 V (mit optionalen Netzteil)
Durchmesser Spiegel ....................46 cm
Abmessungen (L/B/H) ..................46 cm / 46 cm / 41 cm
Gewicht .................................................7 kg

Classic: Premium / Professional:
Astra 1 (19,2° Ost) Astra 1 (19,2° Ost)

Astra 2 (28,2° Ost)
Astra 3 (23,5° Ost)
Astra 4 (4,8° Ost)
Hotbird (13° Ost)
Türksat (42° Ost)
Thor (0,8° West)
Hispasat (30° West)
Eutelsat 5 West A (5° West)
Eutelsat 9 A (9° Ost)

Vorprogrammierte Satelliten:

Hinweis:
Gewicht und Abmessungen sind nicht die absolut exakten Werte.
Technische Details können ohne vorherige Ankündigung jederzeit geändert werden.

6. Ausleuchtzone 7. Technische Daten
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Konformitätsinformation Notizen

Hiermit erklärt die Firma Megasat Werke GmbH, dass sich folgendes Gerät in Überein-
stimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den übrigen einschlägigen Be-
stimmungen der Richtlinie EC EMC Directive 2004/108/EC befindet:

Megasat Satmaster Portable Classic (Artikel-Nr. 1500084)
Megasat Satmaster Portable Premium (Artikel-Nr. 1500085)
Megasat Satmaster Portable Professional (Artikel-Nr. 1500086)

Megasat Satmaster Portable Exclusive Classic (Artikel-Nr. 1500092)
Megasat Satmaster Portable Exclusive Premium (Artikel-Nr. 1500093)

Die Konformitätserklärung zu diesen Produkten liegt der Firma vor:
Megasat Werke GmbH, Industriestraße 4a, D-97618 Niederlauer



Version: 4.3 (Februar 2017)  //  Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten.
Megasat Werke GmbH | Industriestraße 4a | D-97618 Niederlauer | www.megasat.tv | info@megasat.tv

user manual
Satmaster Portable
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ENGLISH ENGLISH

Note: If you have already installed similar products, the procedure does not 
necessarily coincide with this product.

Note: Hold the antenna never at the dish, probes only at the housing!

1.1 General Information

1.2 Unpacking

1.3 Delivery

Classic / Premium Professional
• Powersplitter (Current injection)
• 1 m connection cable (to set-top box)
• 5 m connection cable (to antenna)
• Carrier bag
• Power inverter for vehicles 

(12 V in / 24 V out)
• USB to Serial cable (optional)

• Control unit incl. power supply
• 1 m connection cable (to set-top box)
• 5 m connection cable (to antenna)
• Carrier bag
• 12 volt vehicle power cable
• USB to Serial cable (optional)

RIGHT! WRONG!



2. Designations 2. Designations
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Dish
Polarization scale (Skew)

LNB cover

Rubber feet

Control panel
(only at Premium Version)

Upper Limit

Compass Feed

ProfessionalPremiumClassic

no function „Up“ button
for selection

„Set“ button
to confirm

„Down“ button
for selection

no function

Antenna connection

Power indicator LED

Set-top box
connection

DC power supply

On / Off switch

Warning: Connect the device only at a 5 amp protected line.
The line must be at least 2.5 mm² strong. (never directly to the car battery).

Power supplyConnection
Service

Connection
Antanna

Connection
Set-top box

Confirm button„Up“ button „Down“ button

LCD display

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

UP DOWN SET

Power switch

2.1 Designation of antenna unit

2.2 Designation of control panels

2.3 Designation of current injection (Classic and Premium version)

2.4 Designation of control unit (Professional version)

ENGLISH ENGLISH

Metal eyelet
for theft protection



1. Antenna location 
Place the antenna with a clear view of the 
sky. The antenna can be placed on a base.

2. Setting antenna irection 
Position the antenna housing with the inte-
grated compass so that the satellite antenna 
can set up roughly in the south.

3. Polarization (Skew settings) 
The satellite direction and the angle of 
polarization of the LNB is different in each 
region and must be set manually (see page 
12). In Germany, the skew in the Astra 19.2° 
East remains at 0°.

3. Installation
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3. Installation

3.2 Connecting the antenna unit3.1 Choice of location

Make sure that there are no obstacles in front of the antenna which can decrease the 
signal reception quality, such as buildings, or trees (you may keep in mind that trees will 
grow and may block the signal). In order to be able to fix and install your antenna easily 
you might choose an easily accessible place without any potential danger for installati-
on. Think about the way you might pass your cable in a discreet way from the Satmaster 
Portable to your set-top box.

Note: To read the compass right, stay away from large metal objects, especially electric 
cables and make several measurements.

good reception signal bad reception signal

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

Outside Classic and Premium version

Professional version

Supply cable

Set-top box

Set-top box

Television

Television

12/24 Volt
Power
inverter

12 Volt
Power cable

24 Volt

SETTOP

SETTOP

ANT

ANT

ENGLISH ENGLISH

Supply cable

Warning: Before installation, 
it is imperative to be electrost-
atically discharged, otherwise 
a fault of the equipment may 
result. To do this, touch a groun-
ded metal parts.
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3.3 Commissioning 3.4 Viewing the LCD displays

3. Installation 3. Installation

The LCD display shows the current status of the automated search system.
(applies to Satmaster Portable Premium and Professional)

ASTRA1
19.2E

SIGNAL
DETECTED

NIT
DETECTED

SIGNAL
LOST

EL 30DEG

Can not find a satellite signal.
Check the orientation of the antenna and the 
setting of the polarization angle.

Confirmed that the signal from
the target satellite is correct

Satellite signal is found

Sample Elevation selection

Sample satellite selection

ENGLISH ENGLISH

Select the appropriate column version for your version and follow the instructions.

Note:
Some Satellite IDs have north or south frequency for search.
Please choose where you are currently (north or south).

Sample: If you are in Denmark, select Astra 1 North.
 If you are in Italy, select Astra 1 Süd.
 If you are in Central Europe, select Astra 1 North or South.

CLASSIC PREMIUM PROFESSIONAL
Turn on the TV and Settop box.

Setting your set-top box, that you can receive the selected satellite (e.g. Astra 19,2° East)

Turn on the power inserter Turn on the control unit

Wait until the antenna has finished 
scanning and positioning.

Wait 10 seconds for the automatic search with the last setting to start. To 
change the setting or to search manually, press any key within 10 seconds 
of any button on the control panel.

Did you press a button, the satellite name appears on the LCD. If not, the 
antenna is now investigating the pre-satellite and you can skip the next 6 steps.

Select the desired satellite using the „up“ - and „down“ buttons.

Then press the „Set“ button to accept the setting.

A few seconds later the „elevation angle menu“ on the LCD.

Choose an appropriate elevation with the „up“ - and „down“ buttons.
Note: This is not absolutely necessary, but it speeds up the search process.

Then press the „Set“ button to accept the setting.

Wait until your antenna has finished scanning and positioning.

After commissioning, you must turn off the power supply so that you can 
receive all TV programs easily. Do not remove the input cable between an-
tenna and set-top box.

The control unit switches off auto-
matically to standby. You can now 
turn off complete the power supply 
with the power switch.

After positioning is completed the TV reception is automatically started and you receive a TV signal. If you get no 
TV, check all connections and settings (Receiver, antenna and TV) and follow the above steps again.

If you want to stop using the Satmaster Portable or mount the antenna for transportation to the park position, turn 
on the antenna power supply and wait until the antenna is moved to park position. Then turn off the power again 
and can wrap the antenna.

Example stowed position



- Degree + Degree
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Polarisation (Skew):
Obtain the Skew Angle of the chosen satellite to tilt your antenna to the specified de-
gree by looking to the degree graduation located on the back of the LNB skew degree 
controller.  

Elevation:
Adjust the elevation angle corresponding to the table at page 12.
Note: This festure is only available with the Premium and Professional version.

Azimuth:
All EU-related satellites are in the south. The azimuth angle increases or decreases from 
one satellite to another.

- 20° 0° + 20°

3.5 Example for locating the satellite

3. Installation 3. Installation

Satellite position

Elevation

Azimuth

Skew

N

WS

E

All EU-related
satellites are in the south.

31.6 ° from the
horizontal plane

The scale for skew is divided in 5 
steps, which is the tolerance for the 
setting. So make the value -7.2˚ to -5° 
and adjust the pointer accordingly.

Astra 19,2° East - Degree + Degree

158 ° from the
geographical

north pole

N

W

S

ESatmaster
Portable

ENGLISH ENGLISH

Elevation
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3.6 Setting values   for European capitals

3. Installation 4. Troubleshooting

There are a number of common issues that can affect the signal reception quality or the 
operation of the Satmaster Portable. The following sections address these issues and 
potentialsolutions.

1. Blown fuse
With the system powered on, move the antenna reflector slowly by hand. If the reflector 
does not move freely, a fuse is not the Problem. If the reflector does move freely, one 
of the two fuses mounted on the CPU Board may have blown or been broken. The Sat-
master Portable Technical Manual Provides detailed instructions for authorized service 
personnel who may be required to replace a fuse. Contact your local Megasat dealer or 
service center for assistance.

2. Low power
If the power cable to the antenna unit is more than 50 feet (15 m), the power levels can 
decrease over the course of the cable, resulting in a voltage or current level at the an-
tenna unit that is too low to power the system Properly. The Satmaster Portable Techni-
cal Manual Provides detailed instructions for supplying adequate power to the antenna 
unit. Contact your local Megasat dealer or service center for assistance.

3. Cable connection
Also, an incorrect cable connection may be the reason that the system is not functioning 
properly. Check all cables and connections. Trained service personnel can assist you. 
Contact your Megasat dealer.

4. Satellite signal blocked
Satellite signals can be blocked or degraded by buildings, other vessels, or equipment 
on the vessel itself. Simply moving the vessel or obstruction will clear the signal.

5. Satellite coverage issue
Satmaster Portable will Provide outstanding reception within the 18” (46 cm) antenna 
coverage area for your satellite television service of choice. However, reception can be 
degraded as you apProach the fringe coverage areas. Refer to your satellite television 
service manual to check the viable coverage area for a18” (46 cm) antenna.

6. Radar interference
The energy levels radiated by radar units can overload the antenna’s front-end circuits. 
Check with your installer to make certain that the Satmaster Portable antenna unit is in 
the optimal location with regard to your radar unit.

7. Satellite Frequency Data changed
If some channels work while one or more other channels do not, or if the antenna is un-
able to find the satellite, the selected satellite’s frequency data may have changed. This 
frequency data can be updated via the maintenance port. Contact your local Megasat 
dealer or service center for assistance.

ENGLISH ENGLISH

Signals in the vertical (red) and horizontal (blue) line have an offset of exactly 90° to each 
other. Due to the different position of the satellites, depending on your location, it is pos-
sible that the signals do not meet exactly vertically and horizontally on the LNB. To adjust 
this, turn the LNB into the correct position to the transmitted signal. This adjustment to 
the LNB is called „skew adjustment“. The following illustration shows the optimal setting 
of the LNB. More accurate the match, the better of reception.

bad reception good reception best reception

LNB position

Satellite Signal

Country City Astra 2 Astra 3 Astra 1 Hotbird Astra 4 Thor Hispasat Eutelsat 5

Bulgaria Sofia +1.7 +6.8 +11.4 +11.0 +19.0 +24.0 +41.0 +27.2

Denmark Copenhagen -3.4 -0.4 +2.5 -0.3 +5.3 +9.1 +24.8 +11.6

Finland Helsinki +5.2 +7.9 +10.3 +6.8 +11.2 +14.2 +25.2 +16.0

France Paris -13.9 -10.5 -7.2 -9.2 -2.2 +2.9 +25.0 +6.3

Germany Berlin -4.1 -0.7 +2.6 +0.3 +6.6 +10.8 +27.8 +13.5

England London -13.7 -10.7 -7.8 -10.3 -4.0 +0.6 +21.6 +3.9

Greece Athens +1.3 +7.3 +12.7 +13.4 +22.5 +28.1 +45.9 +31.6

Hungary Budapest -1.3 +3.0 +6.9 +5.6 +12.8 +17.5 +34.7 +20.5

Italy Rome -9.8 -5.0 -0.4 -0.6 +8.5 +14.6 +37.0 +18.5

Poland Warsaw +1.5 +5.1 +8.4 +6.1 +12.2 +16.2 +31.0 +18.8

Portugal Lisbon -30.2 -27.0 -23.7 -25.3 -16.8 -10.1 +23.9 -5.1

Spain Madrid -24.8 -21.2 -17.6 -18.7 -9.9 -3.2 +27.5 +1.5

Belgium Brussels -11.2 -7.9 -4.8 -7.0 -0.3 +4.4 +24.7 +9.3

Sweden Stockholm +1.1 +3.8 +6.4 +3.0 +7.8 +11.0 +23.8 +13.0

Switzerland Bern -11.3 -7.5 -3.8 -5.2 +2.4 +7.8 +29.5 +11.4

Austria Vienna -3.4 +0.7 +4.5 +3.0 +10.2 +15.0 +32.9 +18.0



Updating of the Professional version

Updating of the Classic and Premium version
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5. Updating the firmware 5. Updating the firmware

Connect a serial cable
to the interface

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

Connect a serial cable
to the interface

If the antenna is al-
ready on, then turn 
it off and back on, so 
that the download 
starts. In ‚Com Port 
Select‘ Only num-
bers are displayed 
to the COM ports 
that can be used. The 
program supports 
Windows XP and 
Windows 7, no Vista.

1. Turn off the control unit, or the power splitter and connect the COM port of the PC 
with the serial interface. The cable must be RS-232, and „USB to serial“ support. 

2. Start the DOWNLOAD program.

3. Select the path of your update file via „Open“.

4. Select the COM-port of your computer you wish to use and activate it.

5. Turn on the control unit or the power supply. 
The download starts by itself.

6. After the download is complete, turn off the controller or the power supply and 
disconnect the data cable.

ENGLISH ENGLISH
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Note: In the outlying areas of the footprint there may be interference.

Antennea typ .....................................Parabol antenna
LNB typ ...................................................Universal Single LNB
Users ........................................................1
Frequency band ...............................Ku Band
Frequency range ..............................10.7 GHz - 12.75 GHz
Polarization ..........................................V/H
LNB gain ................................................33 dBi
Minimum EIRP ...................................50 dBW
Search time .........................................ca. 1-2 min.
Elevation................................................10° - 60°
Azimut ....................................................180°
Motor ......................................................2-Axis DC motor
Operating temperature ...............-30° C to 80° C
Power supply ......................................12 V DC 5 A / 24 V DC 2,5 A / 230 V (optional power supply)
Dish diameter ....................................46 cm
Dimensions (L/W/H) ......................46 cm / 46 cm / 41 cm
Weight ....................................................7 kg

Classic: Premium / Professional:
Astra 1 (19,2° East) Astra 1 (19,2° East)

Astra 2 (28,2° East)
Astra 3 (23,5° East)
Astra 4 (4,8° East)
Hotbird (13° East)
Türksat (42° East)
Thor (0,8° West)
Hispasat (30° West)
Eutelsat 5 West A (5° West)
Eutelsat 9 A (9° East)

Preprogrammed satellites:

Note:
Weight and dimensions are not absolutely exact values  .
Technical details can be changed at any time without prior notice.

6. Footprint 7. Specifications

ENGLISH ENGLISH
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Conformity infomation Notes

ENGLISH ENGLISH

Hereby declare the company Megasat Werke GmbH that the following devices is in 
compliance with the essential requirements and other relevant provisions of Directive 
Council EC EMC Directive 2004/108/EC:

Megasat Satmaster Portable Classic (Artikel-Nr. 1500084)
Megasat Satmaster Portable Premium (Artikel-Nr. 1500085)
Megasat Satmaster Portable Professional (Artikel-Nr. 1500086)

Megasat Satmaster Portable Exclusive Classic (Artikel-Nr. 1500092)
Megasat Satmaster Portable Exclusive Premium (Artikel-Nr. 1500093)

The Declaration of Conformity for these products is located at the company:
Megasat Werke GmbH, Industriestraße 4a, D-97618 Niederlauer



Version: 4.3 February 2017  //  Technical changes, misprints and errors reserved.
Megasat Werke GmbH | Industriestraße 4a | D-97618 Niederlauer | www.megasat.tv | info@megasat.tv

Notice d‘utilisation
Satmaster Portable



Sommaire

02 03

Introduction

Veuillez lire attentivement le mode d‘emploi avant la mise en service de l‘appareil. En cas 
de maniement erroné ou non conforme, le droit à la garantie devient caduc.

1. Introduction
 1.1 Informations générales .......................................................................... 03
 1.2 Déballage ....................................................................................................... 03
 1.3 Contenu de la livraison  ......................................................................... 03
 
2. Désignations
 2.1 Désignations de l‘unité externe ....................................................... 04
 2.2 Désignations des panneaux de commande ............................ 04
 2.3 Désignations de l‘alimentation électrique ................................. 05
 2.4 Désignations de l‘unité de commande ....................................... 05

3. Installation
 3.1 Choix du site d‘implantation .............................................................. 06
 3.2 Raccordement de l‘unité d‘antenne .............................................. 07
 3.3 Mise en service ........................................................................................... 08
 3.4 Affichage de l‘écran LCD ....................................................................... 09
 3.5 Exemples pour la détection du satellite ...................................... 10
 3.6 Valeurs de réglage pour les capitales européennes ............ 10

4. Dépannage ............................................................................................................ 13

5. Actualisation du firmware ........................................................................ 14

6. Zone de couverture ........................................................................................ 16

7. Spécifications techniques ......................................................................... 17
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Remarque : Si vous avez déjà installé des produits similaires, la manière de 
procéder avec cet appareil n’est pas nécessairement identique.

Remarque : Ne saisissez jamais l‘antenne par le miroir, 
mais uniquement par le boîtier!

1.1 Informations générales

1.2 Déballage

1.3 Contenu de la livraison

Classic / Premium

CORRECT! INCORRECT!

Professional
• diviseur de puissance 

(alimentation électrique)
• 1 m câble de raccordement (au récepteur)
• 5 m câble de raccordement (à l’antenne)
• sac de transport
• convertisseur de tension pour automobile  

(entrée 12 volts / sortie 24 volts)
• USB pour câble sériel (en option)

• boîtier de commande, câble réseau inclus 
• 1 m câble de raccordement (au récepteur)
• 5 m câble de raccordement (à l’antenne)
• sac de transport
• Câble d‘alimentation du véhicule de 12 volts
• USB pour câble sériel (en option)



2. Désignations 2. Désignations
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Miroir d‘antenne
Échelle de polarisation 

(Skew)

Cache LNB

Pied ventouse

Panneau de commande

Interrupteur de fin de 
course supérieur

Boussole Bras

ProfessionalPremiumClassic

aucune
fonction

Touche « haut » 
pour  sélectionner

Touche « Set » 
pour confirmer

Touche « bas » 
pour électionner

aucune
fonction

Raccordement antenne

Betriebsanzeige LED

Raccordement récepteur

DC Stromanschluss

Interrupteur marche / arrêt

Attention: Connectez toujours l‘appareil via une ligne de 5 ampères 
et d‘au moins 2,5 mm² (jamais directement sur la batterie du véhicule).

Alimentation 
électrique

Connexion
Service

Connexion
Antenne

Connexion
Récepteur

Touche de confirmationTouche « haut » Touche « bas » 

Ecran LCD

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

UP DOWN SET

Commutateur principal

2.1 Désignations de l‘unité externe

2.2 Désignations des panneaux de commande

2.3 Désignations de l‘alimentation électrique (versions Classic et Premium)

2.4 Désignations de l‘unité de commande (version Professionnal)

Œillet en métal pour la 
protection antivol
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3. Installation

FRANÇAIS FRANÇAIS

3.2 Raccordement de l‘unité d‘antenne3.1 Choix du site d‘implantation

Pour recevoir un signal satellite, l‘antenne doit toujours être installée à l‘extérieur et être 
approximativement orientée vers le sud. Pour un réglage approximatif, utilisez la bous-
sole intégrée dans l‘appareil (Référez-vous aux valeurs d‘azimut figurant dans le tableau 
à la fin du manuel). Assurez vous qu‘aucun obstacle (bâtiment, arbres etc.) ne se trouve 
devant l‘antenne en direction du sud Lorsque vous installez l‘antenne, cherchez un end-
roit facilement accessible. Réfléchissez avant où et comment vous pouvez poser le câble 
entre l‘antenne et le récepteur.

Remarque: Pour pouvoir lire la boussole avec précision, éloignez-vous des gros objets 
métalliques et des câbles électriques. Procédez le cas échéant à plusieurs mesures. 

Bon signal de réception Mauvais signal de réception

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

Extérieur Versions Classic et Premium

Professional Version

Câble d‘alimentation

Câble d‘alimentation

1. Position de l‘antenne 
Placez l‘antenne avec vue dégagée vers le 
satellite. L‘antenne peut être installée à tout 
endroit stable avec un sol plat.

2. Orientation approximative de l‘antenne 
Positionnez le boîtier de l‘antenne à l‘aide de 
la boussole intégrée de manière à ce que le 
miroir du satellite puisse être approximati-
vement orienté vers le sud.

3. Polarisation (réglage Skew) 
La direction du satellite et l‘angle de polari-
sation du LNB sont différents dans chaque 
région et doivent être réglés manuellement 
(voir page 12).

Récepteur

Récepteur

Téléviseur

Téléviseur

Convertisseur 
de tension 
12/24 Volt 

Câble de
connexion 12 volts

24 Volt

SETTOP

SETTOP

ANT

ANT

Attention: avant l‘installation, il 
convient impérativement de se 
décharger électrostatiquement, 

car dans le cas contraire un endommage-
ment de l‘appareil peut se produire. Pour 
ce faire, touchez des pièces métalliques.
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Choisissez la colonne appropriée pour votre modèle et suivez les instructions.

Remarque:
Quelques satellites disposent d‘une fréquence Nord ou Sud pour la recherche. Veuillez sélecti-
onner celle qui correspond à l‘endroit où vous vous trouvez (Nord ou Sud de l‘Europe).

Exemple: Si vous vous trouvez au Danemark, sélectionnez  Astra 1 Nord. 
 Si vous vous trouvez en Italie, sélectionnez Astra 1 Süd. 
 Si vous vous trouvez en Europe centrale, vous pouvez choisir 
 indifféremment l‘une ou l‘autre.

3.3 Mise en service 3.4 Affichage de l‘écran LCD

3. Installation 3. Installation

CLASSIC PREMIUM PROFESSIONAL
Allumez le téléviseur et le récepteur.

Réglez votre récepteur de manière à ce que le satellite choisi (p. ex. Astra 19,2° est) puisse être reçu.

Allumez l‘alimentation électrique. Allumez l‘unité de commande.

Attendez que l‘antenne ait terminé 
sa recherche et le positionnement.

Attendez 10 secondes pour démarrer la recherche automatique avec le der-
nier réglage. Pour modifier le réglage, appuyez sur une touche quelconque.

Si vous avez appuyé sur une touche, le nom du satellite apparaît sur l‘écran 
LCD. Si non, l‘antenne cherche les satellites préréglés et vous pouvez passer 
aux six étapes suivantes.

Sélectionner les satellites souhaités avec les touches « haut » et « bas ».

Appuyez ensuite brièvement sur la touche « set » pour valider le réglage.

Quelques secondes plus tard, le « menu  « Angle d‘élévation » apparaît sur 
l‘écran LCD.

Sélectionnez une élévation appropriée avec les touches « haut » et «bas». 
Remarque: Ceci n‘est nécessairement obligatoire, mais cela accélère le pro-
cessus de recherche.

Appuyez ensuite brièvement sur la touche « set » pour valider le réglage.

Attendez que l‘antenne ait terminé sa recherche et le positionnement.

Après avoir terminé la mise en service avec succès, vous devez couper l‘ali-
mentation électrique afin de pouvoir recevoir tous les programmes de télé-
vision sans problème. N‘enlevez pas le câble d‘alimentation entre l‘antenne 
et le récepteur.

L‘unité de commande se met toute 
seule en veille. Vous pouvez main-
tenant couper toute l‘alimentation 
électrique avec le commutateur 
principal.

La réception de la télévision démarre maintenant automatiquement et vous recevez un signal TV. Si vous n‘avez 
pas d‘image TV, vérifiez toutes les connexions et les réglages (récepteur, Satmaster Portable et TV) et  répétez les 
étapes indiquées plus haut.

Si vous souhaitez arrêtez l‘utilisation du Satmaster Portable ou mettre l‘antenne en position de rangement pour le 
transport, reconnectez l‘antenne à l‘alimentation électrique, resp. à l‘unité de commande et attendez que l‘anten-
ne se soit déplacée en position de rangement . Débranchez ensuite à nouveau l‘alimentation électrique et vous 
pouvez emballer l‘antenne.

L‘écran LCD montre l‘état actuel du système de recherche automatique.
(uniquement pour Satmaster Portable Premium et Professional)

Exemple de position rétractée

ASTRA1
19.2E

SIGNAL
DETECTED

NIT
DETECTED

SIGNAL
LOST

EL 30DEG

Ne peut pas trouver de signal satellite.
Vérifiez l‘orientation de l‘antenne et le réglage 
de l‘angle de polarisation.

Confirme que le signal du satellite cible est correct.

Signal satellite trouvé

Exemple de sélection d‘élévation

Exemple de sélection de satellite 



Élévation (inclinaison) Skew
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Angle de polarisation (Skew):
Réglez l‘angle de polarisation approprié. Utilisez pour cela l‘échelle qui se trouve au dos 
de l‘antenne. Vous trouverez l‘angle approprié pour chaque satellite dans le tableau de 
la page 12.

Élévation:
Adaptez l‘angle d‘élévation selon le tableau de la page 12. Hinweis: Cette fonction est 
disponible uniquement sur les modèles PREMIUM et PROFESSIONAL.
Azimuth:
Tous les principaux satellites européens se trouvent au sud. L‘angle d‘azimut diminue ou 
augmente d‘un satellite à l‘autre.

- Degré

- 20° 0° + 20°

+ Degré

Elevation

3.5 Exemples pour la détection du satellite  

3. Installation 3. Installation

31,6 degrés du 
plan horizontal

L’échelle pour Skew est divisée en pas 
de 5,, ce qui correspond à la toléran-
ce pour le réglage. Arrondissez en 
conséquence la valeur -7,2° à-5° et 
réglez le pointeur en conséquence.

Astra 19,2° Est - Degré + Degré 

Position satellite Azimut (rotation)

N

WS

E

Tous les principaux satelli-
tes UE  se trouvent au sud.

158 degrés du 
pôle nord 

géographique

N

W

S

ESatmaster
Portable



Les signaux sur la ligne verticale (rouge) et horizontale (bleu) ont un déport d’exact 90° 
entre eux. En raison des positions différentes des satellites, dépendant de votre empla-
cement, il est possible que les signaux n’arrivent pas exactement vertical et horizontal 
au LNB. Pour ajuster ça, vous devez placer le LNB à une position correcte envers le signal 
émis. Cet ajustement du LNB est désigné comme « réglage Skew ». L’illustration suivan-
te montre le réglage optimal du LNB. Plus l’unanimité est précise, plus la réception est 
meilleure.

3. Installation

3.6 Valeurs de réglage pour les capitales européennes

Pays Ville Astra 2 Astra 3 Astra 1 Hotbird Astra 4 Thor Hispasat Eutelsat 5

Bulgarie Sofia +1.7 +6.8 +11.4 +11.0 +19.0 +24.0 +41.0 +27.2

Danemark Copenhague -3.4 -0.4 +2.5 -0.3 +5.3 +9.1 +24.8 +11.6

Finlande Helsinki +5.2 +7.9 +10.3 +6.8 +11.2 +14.2 +25.2 +16.0

France Paris -13.9 -10.5 -7.2 -9.2 -2.2 +2.9 +25.0 +6.3

Allemagne Berlin -4.1 -0.7 +2.6 +0.3 +6.6 +10.8 +27.8 +13.5

Angleterre Londres -13.7 -10.7 -7.8 -10.3 -4.0 +0.6 +21.6 +3.9

Grèce Athènes +1.3 +7.3 +12.7 +13.4 +22.5 +28.1 +45.9 +31.6

Hongrie Budapest -1.3 +3.0 +6.9 +5.6 +12.8 +17.5 +34.7 +20.5

Italie Rome -9.8 -5.0 -0.4 -0.6 +8.5 +14.6 +37.0 +18.5

Pologne Varsovie +1.5 +5.1 +8.4 +6.1 +12.2 +16.2 +31.0 +18.8

Portugal Lisbonne -30.2 -27.0 -23.7 -25.3 -16.8 -10.1 +23.9 -5.1

Espagne Madrid -24.8 -21.2 -17.6 -18.7 -9.9 -3.2 +27.5 +1.5

Belgique Bruxelles -11.2 -7.9 -4.8 -7.0 -0.3 +4.4 +24.7 +9.3

Suède Stockholm +1.1 +3.8 +6.4 +3.0 +7.8 +11.0 +23.8 +13.0

Suisse Berne -11.3 -7.5 -3.8 -5.2 +2.4 +7.8 +29.5 +11.4

Autriche Vienne -3.4 +0.7 +4.5 +3.0 +10.2 +15.0 +32.9 +18.0
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4. Dépannage

Divers problèmes peuvent nuire à la réception du signal et au fonctionnement du Sat-
master Portable. Le paragraphe suivant décrit ces problèmes et les possibilités de réso-
lution.

1. Fusible défectueux
Si le voyant à LED de l‘alimentation électrique ne s‘allume pas après la mise en marche, 
vérifiez l‘alimentation électrique et le fusible 5 ampères qui se trouve dans la prise pour 
l‘allume-cigare. La prise se visse sur la pointe.

2. Tension d‘alimentation trop basse
Si le câble de raccordement à l‘antenne a plus de 15 m de long, la résistance de ligne 
du câble peut réduire la tension d‘alimentation de l‘antenne de sorte qu‘un fonctionne-
ment sans défaut n‘est plus possible.

3. Liaison par câble
Une liaison par câble qui n‘est pas conforme peut être également une raison que l‘in-
stallation ne fonctionne pas correctement. Vérifier tous les câbles et connecteurs. Un 
personnel de service dûment formé peut vous y aider. Contacter votre vendeur Megasat 
spécialisé.

4. Signal satellite insuffisant
Assurez-vous qu‘aucun obstacle (arbres, bâtiment, avancées de toit, etc.) n‘obstruent la 
vue sur le satellite. Cela peut affaiblir ou bloquer le signal satellite. Le signal peut aussi 
être fortement atténué à travers le verre.

5. Couverture satellite
Le Satmaster Portable fait montre d‘une excellente puissance de réception dans la zone 
de couverture des antennes de 46 cm. Mais le signal peut être malgré tout plus faible, 
voire insuffisant, dans les zones périphériques. Renseignez-vous éventuellement sur In-
ternet sur la zone de couverture du satellite correspondant.

6. Interférences de radio ou de radar
Le rayonnement de radios et de radars peut entraîner une surcharge des circuits de 
commutation d‘entrée de l‘antenne. Assurez-vous que le Satmaster Portable n‘est pas 
utilisé à proximité immédiate de telles installations.

7. Modification des données de fréquence des satellites
Si l‘antenne n‘est pas en mesure de trouver le satellite, il est possible que les données de 
fréquence du satellite aient changé. Ces données de fréquence peuvent être actualisées 
via le port de service. Contacter votre revendeur Megasat spécialisé pour savoir si un 
nouveau firmware est disponible.

Mauvaise
réception

Bonne
réception

Meilleure
réception

Position du LNB

Signal du satellite



Actualisation pour le modèle Professionnal

Actualisation pour les modèles Classic et Premium
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5. Actualisation du firmware 5. Actualisation du firmware

Connectez un câble
sériel à l’interface

SETTOP ANT DATA DC12-24 V

Connectez un câble
sériel à l’interface

Si l‘antenne est déjà 
allumée, elle s‘éteint 
et se rallume pour 
que le télécharge-
ment démarre. Dans 
« Com Port Select », 
seuls sont indiqués 
les numéros du port 
COM qui peuvent 
être utilisés. Le  
programme
supporte Windows 
XP et Windows 7. Mais 
pas Vista.

1. Débranchez l‘unité de commande, resp. le diviseur de puissance et reliez le port 
COM du PC à l‘interface sérielle. Le câble doit supporter RS-232 et « USB vers sériel »  

2. Lancez le programme DOWNLOAD

3. Sélectionnez le chemin de votre fichier d‘actualisation via « Open ».

4. Sélectionnez le port COM de votre ordinateur que vous voulez utiliser et activez-le.

5. Allumez l‘unité de commande, resp. l‘alimentation électrique. 
Le téléchargement démarre automatiquement.

6. Une fois le téléchargement terminé, éteignez l‘unité de commande, resp. l‘alimenta-
tion électrique et enlevez le câble de données.
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Remarque: Dans les zones périphériques de la zone de couverture, des 
perturbations de la réception peuvent se produire.

Type d‘antenne .........................................Antenne parabolique
Type de LNB ................................................Universal Single LNB
Nombre de participants ......................1
Bande de fréquence  .............................Bande Ku
Plage de fréquence d‘entrée ............10,7 GHz - 12,75 GHz
Polarisation ..................................................V/H
Amplification du signal ........................33 dBi
PIRE Minimum ...........................................50 dBW
Temps d‘orientation ...............................env. 1/min.
Angle d‘inclinaison (élévation) ........10° - 60°
Angle de recherche (azimut) ............180°
Moteur ............................................................Moteur CC à 2 axes
Plage de température ...........................-30 °C à 80 °C
Source de courant...................................12 V CC  5 A / 24 V CC 2,5 A / 230 V 

(avec bloc d‘alimentation optionnel)
Diamètre miroir .........................................46 cm
Dimensions (L/L/H) ................................46 cm / 46 cm / 41 cm
Poids ................................................................7 kg

Classic: Premium / Professional:
Astra 1 (19,2° Est) Astra 1 (19,2° Est), Astra 2 (28,2° Est), Astra 3 (23,5° Est),

Astra 4 (4,8° Est), Hotbird (13° Est), Türksat (42° Est),
Thor (0,8° Ouest), Hispasat (30° Ouest),
Eutelsat 5 West A (5° Ouest), Eutelsat 9 A (9° Est)

Satellites préprogrammés:

Le poids et les dimensions ne sont pas des mesures rigoureusement exactes. Des détails 
techniques peuvent modifiés à tout moment sans annonce préalable.

6. Zone de couverture 7. Spécifications techniques
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Informations de conformité

Par la présente, l’entreprise Megasat Werke GmbH déclare que l’appareil suivant est en 
conformité avec les exigences essentielles et les dispositions pertinentes de la directive 
EC EMC Directive 2004/ 108/EC:

Megasat Satmaster Portable Classic (Numéro d’article 1500084)
Megasat Satmaster Portable Premium (Numéro d’article 1500085)
Megasat Satmaster Portable Professional (Numéro d’article 1500086)

Megasat Satmaster Portable Exclusive Classic (Numéro d’article 1500092)
Megasat Satmaster Portable Exclusive Premium (Numéro d’article 1500093)

La déclaration de conformité concernant ces produits est disponible pour l’entreprise:
Megasat Werke GmbH, Industriestraße 4a, D-97618 Niederlauer

FRANÇAIS FRANÇAIS

Notes
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